

## PROPUNERE ANGAJAMENT

<b>Tema</b> <b>PROMOVAREA PARTICIPĂRII FEMEILOR LA PROCESUL DECIZIONAL DIN ROMÂNIA</b>		
<b>Titlul angajamentului</b> <b>Promovarea participării femeilor la alegerile din anul 2024 din România</b>		
<b>Durata: 2022-2024</b>		
<b>Instituția responsabilă</b>	Autoritatea Electorală Permanentă	
<b>Persoana de contact din cadrul instituției responsabile</b>	Sorin-Gabriel Lazăr Șeful Departamentului cooperare internațională 021 310 08 24 <a href="mailto:sorin.lazar@roaep.ro">sorin.lazar@roaep.ro</a>	
<b>Parteneri</b>	mediul guvernamental	Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării Consiliul Național al Audiovizualului
	societate civilă	Asociația pentru Libertate și Egalitate de Gen Asociația Femeilor din România Asociația pentru Promovarea Femeii din România
	alți parteneri	Partidele politice, mediul academic
<b>Descrierea problemei</b>	<p>Participarea egală a femeilor și bărbaților la structurile de putere și la procesul decizional este promovată și susținută la nivel internațional prin articolele 7 și 8 ale Convenției Organizației Națiunilor Unite din anul 1979 privind eliminarea tuturor formelor de discriminare împotriva femeilor, care angajează statele părți în eliminarea discriminărilor împotriva femeilor în viața politică și publică.</p> <p>Participarea egală a femeilor în toate spațiile publice este esențială atât pentru democrație, cât și pentru discursul civic incluziv. Discursul instigator la ură, hărțuirea, abuzul și defăimarea îndreptate împotriva femeilor descurajează participarea semnificativă a acestora la viața socială și politică. Mai mult decât atât, femeile care dețin sau caută poziții de conducere publică se confruntă adesea cu critici care au puțin de-a face cu capacitatea sau experiența lor profesională și, în schimb, sunt ținta diverselor comentarii referitoare la caracter, moralitate, aspect fizic, sau care privesc conformitatea (sau lipsa acesteia) cu rolurile și normele tradiționale de gen. Potrivit Raportului privind indicele global al inegalității de gen (<i>orig.eng. Global Gender Gap Report<sup>1</sup></i>) al Forumului Global pentru Economie (<i>orig.eng. World Economic Forum</i>), România se clasează pe locul 129 la participarea politică a femeilor. Procentul redus de funcții publice și politice ocupate de femei viciază procesul de luare a deciziilor și limitează</p>	

<sup>1</sup> Global Gender Gap Report 2021, World Economic Forum, martie 2021, <[https://www3.weforum.org/docs/WEF\\_GGGR\\_2021.pdf](https://www3.weforum.org/docs/WEF_GGGR_2021.pdf)>, accesat în data de 7 martie 2022.



	considerabil calitatea acestora din perspectiva de gen. Pe cale de consecință, cel mai adesea preocupările și nevoile reale ale femeilor nu sunt auzite și nu se regăsesc reflectate plenar în normele și politicile publice adoptate și promovate.		
<b>Descrierea angajamentului:</b>			
<b>ce presupune angajamentul</b>	Angajamentul presupune o serie de acțiuni și activități menite să încurajeze participarea activă a femeilor la viața publică și politică, derulate în parteneriat cu organizații ale societății civile reprezentative pentru promovarea drepturilor acestora.		
<b>care sunt rezultatele urmărite</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Creșterea numărului competitorilor electorali de gen feminin care să participe la alegerile din anul 2024 din România;</li> <li>• Îmbunătățirea cadrului general al participării femeilor la viața publică și politică.</li> <li>• Combaterea discursului discriminatoriu.</li> </ul>		
<b>care este obiectivul major</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Încurajarea și creșterea participării femeilor la procesele electorale din România din anul 2024.</li> </ul>		
<b>Activități măsurabile</b>	<b>Responsabil (instituție/partener)</b>	<b>Data de început</b>	<b>Data de finalizare</b>
1. Realizarea unui Ghid de promovare a principiului egalității de gen în procesul electoral.	AEP și partenerii din mediul guvernamental, societatea civilă, partidele politice și mediul academic	2022	2024
2. Realizarea unor materiale informative privind efectele nocive ale discursului discriminatoriu de gen și a modalităților de combatere a acestui fenomen.	AEP și partenerii din mediul guvernamental, societatea civilă, partidele politice și mediul academic	2022	2024
3. Crearea unui platforme online care să furnizeze informații și analize referitoare la participarea femeilor la procesele electorale din anul 2024.	AEP și partenerii din mediul guvernamental, societatea civilă, partidele politice și mediul academic	2022	2024
4. Crearea unui mecanism de monitorizare și analiză a discursului public și politic din perspectiva de gen în contextul campaniilor electorale pentru alegerile din anul 2024.	AEP și partenerii din mediul guvernamental, societatea civilă, partidele politice și mediul academic	2022	2024
5. Publicarea materialelor informative și a informațiilor și analizelor referitoare la participarea femeilor la procesele electorale din anul 2024 în format deschis	AEP și partenerii din mediul guvernamental, societatea civilă, partidele politice și mediul academic	2022	2024
<b>Alte informații</b>			
Buget necesar (lei) (sursa, dacă există deja)	50.0000 lei		
Corelarea cu alte programe/strategii guvernamentale	NU		